



Игровые упражнения на развитие мелкой моторики

*« Движения руки всегда тесно связаны с речью
и способствуют её развитию»*

В.М. Бехтерев

«Ум ребёнка находится на кончиках его пальцев» В.А. Сухомлинский

Развитие мелкой моторики оказывает положительное влияние на:

- Развитие мозга ребёнка;
- Стимулирование развития речи;
- Развитие творческих способностей;
- Развитие фантазии;
- Расслабление мышц рук и всего тела;
- Улучшение произношения звуков.

Технология развития мелкой моторики включает в себя:

- кинезотерапия – лечение движениями;
- су-джок терапия;
- японская методика пальцевого массажа;
- пальчиковая гимнастика;
- игровые упражнения

Игры с бумагой

Игры со
шнуровкой

Игры с
крупой

Игры с
прищепками,
скрепками

**Игровые упражнения на
развитие мелкой моторики**

Игры с
песком

Игры с
бусинами

Игры с
синельной
проволокой

Игры с
лентами



Игры с прищепками

Прикрепление прищепок по длине, краю предмета:

- Солнышко смеётся;
- Колючий ёжик;
- Разноцветные бабочки, рыбки
- и др.



Игры с бумагой

Развиваются моторные функции рук.
Игры с бумагой влияют на общее развитие ребенка и его творческий потенциал в дальнейшем.

Игры с бусинами



- «Соберём куклам бусы»;
- «Разноцветные бусы»;
- «Путешествие бусинки»



Игры с крупами



- «Ищем секрет»;
- «Пересыпаем крупу»;
- Сортируем, перекладываем, собираем;
- Рисование;
- Аппликации.

Игры с лентами

- Скручиваем;
- Продеваем;
- Плетём;
- Протягиваем





Упражнения с пинцетом:

- с помощью пинцета можно накладывать бусинки в различные ёмкости, игрушки на присосках для ванны.





Игры со

шнуровкой

- Способствуют улучшению координации движений, гибкости кисти и раскованности движений вообще.

Игры с синельной проволокой

Синельная проволока – это гибкая пушистая проволока. Из неё можно делать симпатичные пушистые поделки. К тому же эти поделки можно разбирать и в следующий раз делать другие.



Спасибо за внимание!